
                                                 ATA Nº 14/2022 
       Aos dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois (02-05-2022), as dezenove horas (19h) com a 

totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-se a décima quarta (14°) 
reunião ordinária nas dependências da Câmara de Vereadores, de Sete de Setembro sob a Presidência do 
vereador Senhor Joel Welter-PT, o qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura 
o Senhor presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pela vereadora Rosane. Correspondências 
recebidas: Oficio GAB. n° 091/2022, vem por meio deste responder ao Pedido de Informação n° 01/2022 de 
25 de abril de 2022. Oficio Circular ALM n° 03/2022 convite a todos os Vereadores deste Egrégio Poder 
Legislativo, para participar no Município de São Nicolau, no dia 13 de maio de 2022, às 19:30 horas, da Reunião 
da ALM, tendo por local a sede do Salão da 3ª Idade Querência, sito a Rua Júlio de Castilho, 912, em São 
Nicolau. Parecer Prévio Tribunal de Contas do Estado que emitiu Parecer relativo as contas do gestor do 
município de Sete de Setembro no ano de 2019. Ofício Deputada Franciane Bayer, apresentação cartilha “como 
criar uma Procuradoria da Mulher em seu município.’’ Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei 
n° 048/2021, que amplia o Perímetro Urbano da cidade de Sete de Setembro, tendo em vista o pedido de 
prorrogação de prazo, foi mantido com as Comissões para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 
018/2022, que Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 50.480,72 (cinquenta mil 
quatrocentos e oitenta reais e setenta e dois centavos), por Excesso de Arrecadação e Superávit Financeiro e 
dá outras providências, foi enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei 
n° 019/2022, que Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 558.818,33 (quinhentos 
e cinquenta e oito mil oitocentos e dezoito reais e trinta e três centavos), por Excesso de Arrecadação e 
Superávit Financeiro e dá outras providencias, foi enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de 
parecer. Matéria do Grande Expediente Onde o Senhor presidente Vereador Joel Welter-PT colocou a palavra 
a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Adelar Donadel-PP, saudou a todos os colegas 
vereadores, assessores e o presidente, saudou também os visitantes, gostaria de dizer ao Sr. Jose Buchar e aos 
demais da associação que o que depender de mim e do colega Nelson nós vamos atrás de emenda para ajudar 
a levantar essa associação, para que mais agricultores Setembrenses voltam a produzir leite, que isso gera mais 
renda para os produtores e para o município. Quero desejar um Feliz Dia das Mães a todas as mães 
Setembrenses que Deus as abençoe. Vereadora Rosane Grabia-MDB, saudou os colegas vereadores, 
assessores o presidente e também aos nossos visitantes, o Jose Buchar e o Jorge Wieczorek que estão 
representando a associação APLESETE que no momento está em fase de pré ativação, quero me manifestar 
dizendo que vão ter meu apoio para busca de recursos e emendas parlamentar para aquisição de 
equipamentos, estão de parabéns por essa iniciativa podem contar conosco. Também quero me manifestar 
referente ao convite que a gente fez ao Secretário de Educação que no início da sessão prestou alguns 
esclarecimentos referente a Secretaria de Educação, dentre eles sobre o piso do magistério, transporte escolar, 
e aos trabalhos relativos a escola EMEI, referente a escola EMEI dentre vários assuntos que a gente discutiu e 
trocou ideias, também teve um assunto que algumas mães tem me cobrado sobre o Decreto do dia 02 de abril 
de 2014, que a direção tem cobrado documentos ou declaração do trabalho dessas mães para aceitação da 
criança na escola, eu sugiro ao executivo que tome as providencias e faça alteração nesse decreto já que o 
mesmo foi feito quando houve a criação da escola, então não se sabia muito sobre que maneira as atividades 
deveriam ocorrer dentro da escola, hoje já se tem todo o conhecimento é uma obrigação a escola receber 
todos os alunos independente se a mãe trabalha ou não, então fica a minha sugestão dessa alteração e que a 
direção não exija mais das mães esse documento. Também tivemos a oportunidade de discutir sobre o 
transporte escolar a gente sabe muito bem que muitas vezes existe essa dificuldade mas com certeza o 
secretário vai tomar as providencias principalmente no momento de buscar algumas crianças para que essas 
crianças não precisem ficar muito tempo esperando, o exemplo que eu havia citado a ele de uma criança que 
reside na Linha Europa ela se desloca as 6 horas da manhã vem para o município do Sete, fica aqui aguardando  
o transporte que vai até a escola da Boa Vista, eu acho que tem alguns acertos que deverá ser feito para melhor 
atender essas crianças acredito que ele vá tomar as providencias nesse sentido, eu acho que foi bastante 
oportuna a vinda dele para esclarecimentos desta pasta tão importante que é a Educação. Gostaria também 
de me manifestar no próximo domingo é dia das mães, desejando a todas as mães do nosso município um Feliz 
Dia das Mães, desejar muita força, coragem, determinação, mulheres guerreiras a todas nossos parabéns e 
nosso abraço. Vereador Davi Jaskulski-PDT, saudou todos os colegas, assessores o presidente e também aos 
visitantes, quero desejar um Feliz Dia das Mães a todas as mães do nosso município. Vereador Nelson Palinski-
PP, saudou todos os colegas, assessores, o presidente e aos visitantes, gostaria de me manifestar referente 



associação APLESETE, a gente ta aí para ajudar vocês no que for possível, como vereador, como pessoa, como 
funcionário público, para reativar esse grupo e continuar o nosso APLESETE. Também quero parabenizar todas 
as mães do nosso município, nossas colegas vereadoras, a assessora que são mães, desejar a todas as mães 
um Feliz Dia das Mães. Vereadora Eliane Gabrielczk-PT, saudou todos os colegas, assessores e o presidente 
gostaria de deixar uma saudação especial ao Sr. José Buchar e ao Sr. Jorge Wieczorek por estarem presente na 
sessão representando a associação dos produtores de leite, parabenizo pela iniciativa de vocês por reativar a 
APLESETE e dizer que tem o nosso apoio, se precisarem de alguma coisa contem com a gente, e que não 
diminua os nossos produtores de leite que eles continuem em suas profissões. Também quero desejar um Feliz 
Dia das Mães, as colegas, as esposas de nossos colegas vereadores e a todas as mães Setembrenses um Feliz 
e Abençoado Dia das Mães. Vereador Lisandro Jaskulski-PSB, saudou todos os colegas, assessores, o presidente 
e aos visitantes quero parabenizar a diretoria da APLESETE que está reativando e dizer que tem o nosso apoio 
para ir atrás de recursos e no que for preciso, parabenizo a eles pela iniciativa. Quero parabenizar todas as 
mães do nosso município que no próximo dia 08 é dia delas, que tenham um dia especial, encontro com a 
família e tudo de bom para elas. Vereador Aldemir Dalmaso-PT, saudou todos os colegas, assessores, o 
presidente e os visitantes, que vieram pedir nossa colaboração o Deputado Bohn Gass ele sempre foi 
incentivador de grupos de agricultores, a gente se coloca à disposição e vamos pedir emendas juntamente com 
meus colegas e parabenizo vocês por essa iniciativa. Também quero parabenizar todas as mães do nosso 
município. Vereador Francisco Teikowski-PDT, saudou todos os colegas, assessores o presidente e aos 
visitantes, gostaria de me manifestar e dizer que da mesma forma eu apoio e parabenizo aos envolvidos pela 
reativação da Associação APLESETE. Também quero parabenizar todas as mães do nosso município, 
principalmente a minha mãe e também a minha esposa que é mãe. Vereador Joel Welter-PT, saudou 
novamente a todos, também quero desejar um Feliz Dia das Mães a minha mãe, minha esposa, também as 
colegas que são mães e a todas as mães Setembrenses e do Brasil. Por fim o senhor Presidente Joel Welter-PT, 
agradeceu a todos pela presença, e logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando 
os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 15ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 09 de maio de 2022, 
as 19 horas nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielczk-
PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 
Vereadora Eliane Gabrielzck: PT................................................................                                
Vereador Davi Jaskulski: PDT...................................................................... 
Vereador Joel Welter: PT........................................................................... 
Vereador Francisco Teikowski: PDT........................................................... 
Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................... 
Vereador Nelson Palinski: PP...................................................................... 
Vereadora Rosane Grabia: MDB................................................................. 
Vereador Lisandro Jaskulski: PSB................................................................ 
Vereador Adelar Donadel: PP..................................................................... 

 
 


